



# 申城银杏黄了

▲► 长宁区黄金城道的银杏叶子黄了,又到了黄金城道一年一度最美的季节,不少市民在树下拍照打卡  
本报记者 张龙 摄影报道

▼ 嘉定古树公园里的一棵1200多年的“古银杏树王”眼下已进入了最佳观赏期,这棵编号为上海“0001”的“上海第一古树”高20米,在公园围墙外就能看见一抹耀眼的金黄色,市民游客纷纷来到“古银杏树王”前拍照留影  
杨建正 摄影报道



## 冷空气傍晚抵达 气温或“打对折”

丹丹看天气



本报讯 (记者 丹丹) 太阳高照,天气晴好,申城依然晴暖干燥。今天早晨,全市的最低气温大多在6~11℃,午后最高气温向20℃靠近,偏南风拂面,暖意浓浓。

然而,这只是冷空气抵达前的“迷惑”招数,今天白天气温升高,仍是因为锋前增温效应。据上海中心气象台提醒,申城的降温“过山车”已经发车,今天上午,冷空气已经抵达山东南部到江苏北部交界,预计傍晚前后就会到达本市,风向也会由温暖的偏南风转为寒冷的偏北风,市民要做好降温准备。

在冷空气猛烈的“攻势”之下,今天傍晚,本市气温将跌至13~16℃。如果说,今天的冷意还不明

显,一夜之后,冷意将铺天盖地袭来,本市也将一日穿越两季。

据预报,周四早晨,本市最低气温将降至8℃,全天气温也不会超过13℃,冷空气和北风配合,初冬体感袭来。到了周五,全天气温更是被牢牢打压在10℃以内,12月第一天,体感宛如进“冷宫”。此轮降温的低谷将出现在双休日的早晨,届时,市区最低气温将跌至5℃左右,个别郊区的最低气温甚至将跌至冰点。

冷空气强势来袭,申城的冬天何时会来?气象专家表示,随着这波冷空气的到来,本市将发起首轮入冬冲刺,但由于冷空气持续时间不长,周日白天就要升温了,因此,上海能否就此进入气象意义的冬季,仍有悬念。

气象统计资料显示,上海常年入冬日为12月5日,所以,今年的冬天还不算姗姗来迟。



新民随笔

## 棉毛衫 棉毛裤

王蔚

上海的冬天碰到阴雨天,走在马路上冷是刺到骨头里的。此时,穿上棉毛衫棉毛裤便是最好的贴身暖宝。但是,对于要不要穿棉毛裤,许多年轻人是否定的,在不少家庭的两代人之间甚至还会发生争论。

棉毛衫棉毛裤,是上海人对保暖内衣的叫法。北方人称之为秋衣秋裤,听上去总觉得缺了点“棉毛”的暖和。上世纪五六十年代,针织品技术还不成熟,柔软的棉毛衫裤属于高档品,冬天人们大多穿着又粗又硬的内衣,全国统称为“卫生衫”“卫生裤”,至今网上仍能找到专用票证。在上海,懂经的老人还会把棉毛衫裤称为“斯维特”。稍稍有点冷,外婆就会说“斯维特好穿起来了哦”。原来,“斯维特”是英语的音译,sweater即毛衣、线裤。不过,我更喜欢魔都潮人给棉毛衫棉毛裤起的洋名:“me more say”“me more cool”,真是太酷了。

中国的中老年人基本上相信

冬天要穿棉毛裤的,但硬要小辈们也保持老一辈的穿衣御寒习惯,也是比较难的。“穿啥棉毛裤?一条牛仔仔裤足够了呀。”听到此话,妈妈们、外婆们会纷纷指责,急了还会开骂,这就是代沟的典型表现之一。真要谁对谁错,还是那句老话说得好:“鞋子合不合适,只有脚知道。”看到日本小女生天天裙子加袜子,看到东欧女郎大衣裹着皮裙再加一双长筒靴,那里的冬天很耐寒。

热了减衣,冷了添衣,如同饿了就吃,饱了也别撑着。如果对小辈这样的生活自理能力都不放心,那还有什么事老辈们肯放手?同样,要风度不要温度地过冬,最多也只能给人以“美丽冻人”的观感。

外国人有外国人的健康法则,中国人有中国人的养生哲学。他们喜欢大雪天里喝冰可乐,我们喜欢大热天里泡上一杯热茶,各有各的生活之道和传统文化。爱穿不穿棉毛裤,也需彼此尊重,大不了,彼此保持距离就是了。

## “每个动物都有无限可能”

全球首个“疯狂动物城”主题园区 下月在上海迪士尼欢乐开“城”

本报讯(记者 杨玉红)全球首个“疯狂动物城”主题园区、上海迪士尼乐园第八大主题园区将于12月20日开幕。今天上午,记者走进“疯狂动物城”主题园区,身临其境地感受“每个动物都有无限可能”。

踏入“疯狂动物城”,游客就能感受到浓浓的节日氛围。原来,当天是疯狂动物城日,动物居民纷纷走出家门,赶去听夏奇羊的演唱会。

在“疯狂动物城”,城市的设施和设备大小不一,方便体型各异的动物们使用。比如,每根交通信号杆有三组指示灯,距离地面20厘米处有一组老鼠外形的信号灯,1米高处有一组狐狸外形的信号灯,而在2米高度还有一组大象外形的信

号灯。这三组高矮不一的交通信号灯,分别为小体型动物、中型动物、大型动物提供交通指引服务。

从园区主干道大马路、标志性的“疯狂动物城”天际线到超大电子广告牌——动物城之窗,无处不在栩栩如生地还原这部备受喜爱的电影及其角色,塑造出一个多姿多彩、生机勃勃的哺乳动物大都会。

建筑物上随处可见动物主题,如动物图案、条纹、斑点和爪印;景观设计的灵感对应动物城里四大地区独特的地理特征,例如在撒哈拉广场可以看到多肉植物和棕榈树。

“原汁原味迪士尼,别具一格中国风”在全球首个“疯狂动物城”主题园区得到延续。在忠实呈现动物

城风情的同时,巧妙融合本地文化,包括以上海为灵感打造的惊喜,为游客呈现一目了然、深感共鸣的故事体验。从“大马路”“夜行弄堂”“追尾环岛”等既充分体现动物城细节又融入本地元素的城市和交通标识,到“嚎叫KTV”“明眸耗齿”“冰霄桑拿”等动物商铺,令人倍感乐趣与亲切。

园区内的主要景点疯狂动物城:热力追踪延续了迪士尼高水准的技术创新与标志性的故事讲述,从等候区域开始,游客便已经进入这场大追捕的体验,逐步揭开故事的序章。进入景点后,游客将化身动物城警局的新警员,跟随朱迪警官和她的搭档——现已正式成为



媒体记者成为体验疯狂动物城的首批访客 本报记者 周馨 摄

动物城警官的尼克一起踏上一场激动人心的大追捕。游客们将在牛局长的指挥下,承担起追捕绑架了夏奇羊的坏绵羊的任务,同朱迪和尼克一起,踏上一场激烈刺激的追逐战。

据悉,《疯狂动物城》动画电影于2016年上映,荣膺奥斯卡和金球

奖双料最佳动画长片。2019年,上海迪士尼度假区宣布全球首个“疯狂动物城”主题园区将落户上海迪士尼乐园。这也是继首个主要扩建项目“迪士尼·皮克斯玩具总动员”主题园区后,上海迪士尼度假区的第二大主要扩建项目。